Uw giften en de belastingaftrek.
Om giften aan instellingen als Kerkelijke Gemeentes, Stichtingen, etc.  van de belasting te kunnen aftrekken, dient de betreffende instelling een zogenaamde ANBI-status te hebben. ANBI betekent een Algemeen Nut Beogende Instelling. 
Onze Protestantse Gemeente heeft, net als de meeste andere kerkelijke gemeentes, ook een ANBI-status. Om deze status te behouden dienen wij ieder jaar voor 1 juli voor zowel de Kerkrentmeesters als de Diaconie de jaarcijfers van het voorgaande jaar op onze website te publiceren. 
Voor de belasting vallen onder giften binnen onze gemeente o.a. de kerkelijke bijdragen, collecte gelden en losse (eenmalige) giften. Belangrijk is dat voor alle giften bewijs van betaling moet zijn. Dit is dan ook 1 van de belangrijkste redenen dat wij gebruik maken van collectebonnen. 
De belasting onderscheid 2 typen giften : De “periodieke” en de “gewone” giften. 
De meest gebruikte gift is de gewone gift. Voor het vaststellen van deze giftenaftrekpost tel je bij de belastingopgave alle gewone giften bij elkaar op en verminder je vervolgens het berekende bedrag met het drempelbedrag (= 1% van uw inkomsten min de aftrekposten).

Een andere mogelijkheid is om gebruik te maken van periodieke giften. Periodieke giften mag u geheel (100%) aftrekken, hiervoor geldt geen drempel. Periodieke giften moet u echter wel per instelling schriftelijk vastleggen. Vroeger moest dat via de notaris, tegenwoordig mag dat ook via een (eenvoudige) schriftelijke overeenkomst tussen uzelf en in ons geval de kerk. Hiervoor heeft de belastingdienst een relatief kort document opgesteld : “Overeenkomst Periodieke gift in geld”. Deze (in te vullen) overeenkomst kunnen wij u op verzoek toesturen, maar kunt u ook via de website van de belastingdienst downloaden. 
Voor periodieke giften gelden wel enige voorwaarden :
· Vastleggen in een (getekende) schriftelijke overeenkomst. Wij gebruiken het model van de belastingdienst.
· Elk (kalender)jaar moet u het afgesproken bedrag geheel betalen, in 1 keer of in termijnen
· De overeenkomst duurt minimaal 5 jaar, maar mag langer doorlopen
· De gift stopt bij uw overlijden of die van een ander; dit kunt u in de overeenkomst aangeven
Nadeel van de periodieke gift is wel dat deze niet meer meetelt voor het drempelbedrag voor de eventuele andere gewone giften. In dat geval kunt u bijvoorbeeld beter al uw grote giften als periodieke gift laten vastleggen. Dan kunt u waarschijnlijk alleen de kleinere giften (deurcollectes e.d.) niet meer aftrekken, maar die aftrek was u waarschijnlijk als aftrekpost toch al kwijt door toepassing van het drempelbedrag. 
De Kerkelijke Bijdrage zou dus prima passen bij een periodieke gift. In principe de collectebonnen ook, maar dan moet u wel gedurende minimaal 5 jaren hetzelfde bedrag aan collectebonnen afnemen. Een eenmalige gift past dus niet in de voorwaarden van de periodieke gift, maar kunt u wel over 5 jaren spreiden.
Mocht u nog nadere info wensen of graag een dergelijke overeenkomst willen sluiten, stuurt u dan een email naar boekhouder@pkn-dws.nl 
